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Kilépnek—nem lépnek kl T
Debreczen, október 18.

Most, a mikor már az ország köz­
véleménye teljesen és tökéletesen tisz­
tában van azzal, hogy a kiegyezés 
megkötése csúfosabb bukás, s nagyobb 
katasztrófa, mint a milyent egyáltalá­
ban elképzelhettünk, a függetlenségi 
párti méhkasban is zugnak, mozognak 
és siránkoznak a lakók, s egymásra 
meresztett szemekkel kérdezik, hogy 
mitévők legyenek. Megszavazzák a ki­
egyezést vagy leszavazzák, csináljanak e 
kormányválságot, vagy behúzott nyak­
kal engedjék tovább haladni az ese­
ményeket.

Azok, a kiknek nem volt szüksé­
gük a koncra, vagy ma már nem le­
het reményük zsírosabb falatokra, még 
elég bátrak és férfiasak. Egy pár füg­
getlenségi párti képviselő már is kije­
lentette, hogy feltétlenül kilép a párt­
ból, s a kiegyezést nem szavazza meg, 
De a nagy többség — élén a bálvány- 
döntő a nagy hangú és nagy szavú 
Barabás Bélával nem is köntörfalazik 
már, hanem határozott formában je­
lenti ki, hogy megszavaz mindent, 
mert a függetlensegi párt elvi ál­
láspontokat nem adott fel.

Az elvi álláspont fel nem adásá­
nak tételével szédítik most a magyart 
azok, a kik nem régen még alávaló 
dolognak nevezték minden közösügyes 
egyezményt kvótástól együtt. De hát 
mit kaptunk mi mégis, hogy a függet­
lenségi párt ilyen hamis szofizmák be- 
adogatásával tudja szédíteni a közvé­
leményt. Kaptunk e legalább egy kis 
piros fehér zöld szint valamelyik kö 
zös ezred lobogójára, kaptunk e valame­
lyes kis paritást külügyi képviseletünk­
ben, vagy a fizetendő milliókért valami 
utón módon rekompenál e bennünket 
az osztrák.

Debreczen város három képvise 
lője Thaly Kálmán, Bakonyi Samu és 
Szabó Kálmán igen tekintélyes helyet 
foglalnak el a függetlenségi pártban. 
Fel tudnának e bennünket arról vilá­
gosítani, hogy miért fizetünk 10 éven 
keresztül 60 millió koronával többet az 
osztráknak, s kvóta parlamenti becik­
kelyezésével miért kei! a magyar nem'
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zetnek az egész világ előtt dokumen­
tálni, hogy mindent elveszített a ki­
egyezésben.

A város három képviselője meg­
tehetné azt a szívességet, hogy egy be­
számoló keretén tisztázza a független­
ségi párt álláspontját. Mert tudomá­
sunk szerint sem Thaly, sem Ba­
konyi Samu, sem pedig Szabó Kál­
mán kvóta emelésre megbízást nem 
kapóit választóitól, sőt a képviselő 
urak, amikor még jelöltek voltak, ezer 
és ezer ember előtt ígérték meg, hogy 
a nemzet újabb anyagi megterheltetése 
ellen végletekig fognak küzdeni.

Jöjjenek el a képviselő urak vá­
lasztóik közé, mondják meg nyíltan, 
megszavazzák-e a milliókat, s ha meg­
szavazzák miért szavazzák meg, vagy 
pedig kilépnek a függetlenségi pártból.

t nnyi nyíltságot és őszinteséget 
feltétlenül elvárnak a választók azoktól 
a férfiaktól, a kiket bizalmukkal tisz­
teltek meg.

Bárd

vos hat órakor vizsgálták meg a beteg 
uralkodót s konstatálták, hogy állapota 
nem olyan kedvező, amilyen kívánatos 
volna. A király fólkileo órakor feküdt le, 
de az éjjelt nyugtalanul töltötte s a meg 
megújuló kinzó köhögési rohamok miatt 
már reggel 4 órakor elhagyta az ágyat s 
dolgozószobájába ment.

Kedvezőtlen jelentések.
Becs, okt. 18. A király a múlt éj­

jelt rosszabban töltötte, mint az előzőt s 
ennélfogva ma reggel nem volt oly friss 
és erős, mint az előző napokban, amellett 
azonban sem a múlt éjjel, sem ma reg­
gel nem volt láza.

Becs, okt. 18. A tegnapi hírekhez 
képest ma kevésbbó kedvező jelentések 
érkeztek Sehőnbrunnból. A király nem 
töltötte jől a lefolyt éjjelt. 0 felségének a 
hurut következtében többször köhögési 
rohama volt s emiatt keveset aludt.

A király állapota Is­
mét rossz.

Aggodalmas hírek érkeznek.

Szenved as uralkodó.
— Távirat tudósítás —

Becs, okt. 18.
Aggodalommal teljes híreket jelen 

tett ma a bécsi telefon a király álla­
potáról. Az ogg uralkodó rosszul töl- 
töltötte az éjszakát, a száraz és éles 
köhögés folyton kínozza s katarrusa 
erösbödött, pedig az eddigi orvosi je­
lentések éppen arra alapították a ked­
vező prognózisokat hogy ez a körül­
mény nem állottjbe. Ma délelőtt Neus- 
ser és Kerzl orvosok látogatása után 
az egész czászárvárosban villámgyor­
san elterjedt a hír :

— A királv állapota rosszabbra
fordult.

As első [hírek.
Becs, okt. 18. Sohönbrunnban már 

kora reggel nagy volt a mozgolódás, a 
riasztó hírek következtében sokan kijöt­
tek, kogy érdeklődjenek a király állapota 
iránt. Neusser tanár és Kerzl udvari or-

Bosss éjssaka.
Becs, okt. 18. Ma délben jelen­

tik Sehőnbrunnból; A királynak rossz 
éjjele volt. A száraz köhögés, mely 
tegnap állott be, nagyon kellemetlenül 
zavarta meg éjjeli nyugalmát. A láz, 
mely éjjel beállott, reggelre eltűnt.

A hurut, mely tegnap javult, 
ma ismét megrosszabbodott. A ki­
rály ereje nagyon leszállót!. A 
király ennek dacára rendes időben 
fogadta a főhadsegédet s egész dél­
előtt íróasztala mellett dolgozott.

Érdekes nyilatkozót.
Becs, okt. 18. Egy udvari méltóság 

a N. W, Tagbl. egyik munkatársának a 
következőket mondta :

Önök ismerik a kiráiy állapotát. A 
hurut megrosszabbodott s ő felsége rósz- 
szül töltötte a legutóbbi éjjelt.

Ennek következtében ő felsége színe 
nem oly jó és érzése nem oly kielégitő, 
mint a legutóbbi napokban volt. A hideg 
vizes göngyölgetós rendszerét ma is kö­
vették. Az orvosok most, mikor a király 
állapotában most sem következett be fel­
tétlenül döntő fordulat, kénytelenek be­
várni a betegség kifejlődését. Az orvosok 
erősen bíznak a király ellentálló képes­
ségében s reményük, hogy ö felsége ba­
ját ebben az uj formájában is le fogja 
győzni.

--------- ---------------------- „ __ m és géplakatos szakmába vágó mindennemű munkálatokat a leg-
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A pénzügyi bízottéig ülése. A
kópviseloöáz pénzügyi bizottsága ma dél­
előtt Széli Kálmán elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen résztvettek : Wekerle Sán 
dór miniszterelnök, Kns^u'h Ferenc« Da­
rányi Ignác miniszterek, Popovics Sándor 
és Szterényi államtitkárok.

Hoitsy Pál előadó ismertette a pénz­
ügyminiszter jele nősét a kőszéntelepei­
nek a királyi kincstár részére való meg 
szerzése tárgyában. A bizot ság e jelentést 
Wekerle Sándor szakszerű felvilágosításai 
után helyesléssel elfogadta.

Az autonom vámtarifáról szóló tör 
vényjavaslatot Hoitsy Pái előadó széles 
alapokon ismertette, hangsúlyozva, hogy 
a tarifán nincs mód változtatni és hogy 
ez az első tarifa ame yben az agrárvámok 
érvényesülnek.

Széli Kálmán a közgazdasági bízott 
ság jelentéséhez fűz re fi xiókat. A köz1 
gazdasági bizottság jelentésének az a 
része, hogy a tarifában az osztrák ipar 
védelemben részesül, nem állja ki a kri­
tikát. Az igazság az, hogy a magyar 
me/őgazdasagi érdekek igen nagy véde­
lemben részesülnek.

Kossuth Ferencz kereskedelmi mi­
niszter és Szterényi József államtitkár 
felszólalásai u.án a bizottság a törvény- 
javaslatot elfogadta.

A függetlenségi párt elnökségébe* 
eddigelé kilépési nyilatkozat nem érkezett. 
Tegnap este Nagy György kijelentette 
ugyan, hogy kilép a pártból, de erie vo­
natkozó levelét a pártelnökség még nem 
kapta meg. Lehet, hogy még meggondolja 
a dolgot Mint a.B H *-nak Kaposvárról 
jelentik, Hentaller Lajos képviselő ott ba­
ráti társaságban azt mondotta volna, hogy 
ki fog lépni a függetlenségi párttól. Bu­
dapesten nem igen hisznek a hir valódi 
ságában.

Ártatlanul a fegyházban.
A bírói tévedés áldozata.

Csendesek a legények.
Megszavaznak már mindent.

Nem 1* békétlenkednek.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, október 18.
A függetlenségi párt állásfoglalása 

a kiegyezés kérdésében előrelátható 
volt. Eleinte mint a rakoncátlan gyer­
mekek szoktak — zajongtak — aztán 
szép csendesen a sutba mentek. Ma 
már diadalmasan mondhatja 
Kossuth, hogy a kiegyezés ügye 
rendben van, pártja megszavaz 
neki mindent.

A hangulatváltozás.
A kiegyezés megkötésének hire után 

lapunk azonnal jelentette, hogy a kérdés 
parlamenti megszavazása biztosítva van.Uttiiamuu.i ------- ----- .
Ez a tegnapi esemény után most már nem 
szenvedhet kétséget.

Kossuth tegnap e ti beszéde követ­
keztében a vihar lecsöndesült a pártban 
és a legkurucabb legények is csak alá­
zatos óhajok kifejezése mellett szólaltak 
fel. A kormány helyzete a kiegyezés kér­
désében tegnap óta lényegesen javult. A 
függetlenségi párt a felemelt kvótát már 
lenyelte, más irányban pedig az uj ki­
egyezés elfogadása mihamarabb meg fog 
történni. , , ,

A kiegyezési javaslatok benyújtása 
napján azt hiresztelték, hogy a független­
ségi pártból harminc negyvenen készülnek 
kilépni, tegnap azonban már alig lehetett 
kilépésről hallani, főképp azután, hogy 
Kossuth Ferenc ünnepélyesen kijelentette, 
hogy a kormány áll vagy bukik a kiegye­
zéssel A kilépési kedvet nagyon lelohasz- 
totta Halász Lajosnak általános helyeslés­
sel kisert az a kijelentése, hogy aki kilép, 
az vonja le a konzekvenciákat, mondjon le 
mandátumáról és vesse magát alá uj vá­
lasztásnak. _____________

Mikor a törvényszék kifárad.
— Baját tudósítónktól —

Debrecsen, október 18.
A maga nevében páratlan és a be­

következett bonyodalmak miatt jogi szem­
pontból kiválóan érdekes esetről érte 
sülünk.

Bjrecz Sándorbüdszentmihályi lakos 
ügyéről van szó. Bereoz tudvalevőleg ez 
év augusztus 21 én Dessevffy Aurél gró 
főrendiházi elnök birtokán Kalandra And- n járallun 
rás tiszttartót kaszával úgy vágta kérész-kibirdfit(ss a 
tül, hogy a szerencsétlen ember a hely 
színen nyomban elvérzett s egy két perc 
múlva meghalt.

Berccz Sándor végzetes tettét azért 
követte el, mert Kalandra őt többször po­
fon ütötte és megrugta Ez a megszégye­
nítő bántalmazás annyira elragadta Bare 
özet, hogy indulatos haragjában lakaszálta 
a tiszttartót.

A szomorú ügy részletei a követ­
kezők :

A csendőrök kezei között.
A fiatal bűnöst a helyszínére siető 

csendőrök megvasalták s elébb Tiazalökre 
majd onnét Nyíregyházára szállították —
Berecz Sándor úgy Tiszalökön mint Nyír­
egyházán elösmerie a terhére rótt cselek­
ményt, de azzal védekezett, hogy őt a 
tiszttartó méltatlanul jogtalanul és súlyo­
san támadta, ö e bántalmazásból keletke­
zett jogos haragjában és indulatjában 
mintegy eszét vesztve suhintott a kezében 
levő kaszával a közelében álló tiszttartó 

[felé és igy fosztotta azt meg minden elő- 
zetes megfontolás vagy szándék nélkül 
életétől.

A gyors vizsgálat.
Nagy feltűnést keltett annak idején, 

hogy a fiatal bűnöst a nyíregyházi kir. 
tvszék már 15 nappal a cselekmény elkö­
vetése után az esküdtek elő állította a 
nélkül, hogy figyelembe vette volna a 
vádlott védőjének dr. Kardos Samu deb 
reczeni ügyvédnek a Bp. 29, 69, 129, 246,
257 és 286. § aira alapított kifogásait.

E szerint a védelem előkészítése és 
illetve a vádlott elmebeli állapotának meg­
figyelése újabb tanuk és szakértők meg­
hallgatása óimén a tárgyalás elnapolását 
kerte a védő.

A tárgyalás.
Ez év szeptembei 4 én a főtárgyalás 

megtartották. A tárgyaláson történt az a 
Bajnos és szomorú tévedés, a melyhez ha 
sonlót soha senki nem hallott, nem olva 
sott. - Az esküdtekhez ugyanis két fő 
kérdés volt intézve. Az egyik kérdést a 
kir. ügyészség mint a vádhatóság képvi

selője indítványozta. Ez a kérdés arra 
vonatkozott vájjon Bereoz Sándor Ka- 
andra Antal tiszttartót szándékosan, de 

nem előre megfootolt szándékkal ölte meg. 
(Btk. 279. § a)

A má ik kérdést dr. Kardos Samu, 
mint a vádlott védője hozta javaslatba. 
És e kérdésben arra kelletett felelnie az 
esküdteknek, hogy a vádlott Kalandrát 
nem-e abból keletkezett erős felindulásá­
ban vágta keresztül a kaszával és illetve 
f -s/totta meg életétől, hogy a nevezett 
Kalandra Andrés őt közvetlenül a vádbe i 
cselekmény elkövetése előtt több ízben 
arcul ütötte, sőt egy ízben megrugta.

Ab esküdtek verdiktje.
Az esküdtek, — kik között herceg 

Odeszalohi Zuárd és gróf Pongrác Kál­
mán szobolcsmegyei nagybirtokosok is 
helyet foglaltak — tiz szóval kettő elle­
nében a védő által indítványozott kérdést 
fogadták el s kimondták, hogy a vád­
lott az elbunvt áldozat részéről szenve­
dett méltatlan és súlyos bántalmazás 
folytán keletkezett indulatjában és ha 
ragiában fosztotta meg életétől Kalandra 
Antalt

Éjfél után 1 órakor hirdette ki az 
esküdtek főnöke Sipos Ferenc az esküd­
tek határozatát. A törvényhozás utvesztő-
é___ ,______  egyszerű polgár azonban

I a kihirdetés alkalmával zavarában, izgal­
mában egészen másképp hirdette ki 
az esküdtek határozatát, mint hogy az 
szólott.

A bíróság sietett.
Az esküdtek ugyanis 10 igennel ős 

2 nemmel megállapították azt, hogy Bé­
réé Sándor csupán a méltatlan es súlyos 
bántalmazásban keletkezett erős felindu­
lásban elkövetett emberölésben bűnös.

E cselekményének büntetése 6 hónap­
tól 5 évig terjedhető börtön De mart az 
esküdtek főnöke tévesen hirdette ki a 
verdiittét és mert a törvényszék elnöke és 
a szavazó bírák nem nézték át a szava­
zási jegyzőkönyvet ős igy nem vették 
észre, hogy a szavazási Jegyzőkönyv 
szerint egészen más az esküdtek 
határozata, mint amilyen határoza­
tot az esküdtek főnöke kihirdetett. 
A törvényszék az első tévedés által meg­
tévesztve a vádlottat tévedésből szintén a 
Btk. 279. § ába ütköző és 15 évi fegy- 
íázzal büntethető szándékos emberölés­
ben mondotta ki bűnösnek 1

A téves ítélet.
így történt, hogy Bereoz Sándort 

nem kevesebbre, mint 7 évi fegyházra 
ítélték. Ha az esküdtek főnökének téve­
dését a bíróság hamarább észreveszi, úgy 
a vádlottat a 92 § felhívásával nem 7 
évi fegyházra, de esetleg 6-7 hónapi 
börtönre, vagy fogházra Ítélte volna.

Az iratok a kúrián
Most már az iratok a kir. kúrián 

vaunak. A védő, hogy védence sorsán 
mielőbb segíthessen, kérvényt adott be a 
kir. Curia elnökéhez, melyben hivatkozott 
arra, hogy védence törvény ellenére lett 
elítélve, az ügynek soron kívüli előadatá- 
sát és elintézését kérelmezte.

Nemesak a jogász világ, de úgy lát­
szik as egész oiezág a legnagyobb érdek­
lődéssel várja, hogy mikor és miként 
fogja a kir. Curia a nyíregyházi kir. tör­
vényszék, mint esküdtbiróság tévedését 
reperálni.

Központi női felöltő áruház, Debreczen, Simonffy-u. 2. városi bérház
ahol a legdivatosabb újdonságok naponta érkeznek fsliltókbsi, gallérokbaa stb. állandó nagy választék. Olcsó és szolid kiszolgálás.
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A debreozenl tűzoltó 
egylet Jabileama.

Dlszgyakorlat a Plao-utoán.

Harminc év őröm ünnepe.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, okt. 18.
A debreczeni tűzoltó egylet, a 

mely az ország legkitűnőbb tűzoltó 
egyletének egyike, október 20-ikán el­
ért fennállásának 30-ik évéhez. Ezt a 
nagy eseményt, noha országos ünneppé 
is avathatták volna, szűk házi körben 
fogja megünnepelni a tűzoltó egylet.

Az ünnepség legérdekesebb része 
a diszgyakorlat lesz, a mely a Piac- 
utea 63-ik számú ház előtt fog lezaj 
lani. A nagy nap alkalmából a kö­
vetkező ünnepi parancsot kapta az 
egylet.

Napi parancs!
'testületünk 30 évi fennállásának 

megünneplése alkalmából 1907 évi október 
30-án diszgyakorlat, szolgálati érem ki­
osztás éa közös vacsora rendeztetik.

A gyakorlat kezdete délután fél 3 
órakor hsz az örtanyán a honnan a be­
osztás és rend Ikezés után a testület az 
összes szerekkel 4 órakor a Piac7.-utcza 
63. iszámu ház előtti térre fog kivonulni 
s ott a gyakorlatot megtartani.

Gyakorlat után az őrtanyán a szol­
gálati érmek fognak kiosztatni.

Este fél 8 órakor társas vacsora a 
Bika szálló vendéglőjében.

A jubüáris gyakorlaton hivatalosan 
képviselve lesz a vároá tanács, ott 
lesznek a szomszéd városok tűzoltó 
parancsnokai, Végh Gyula rendőrfő­
kapitány — s az egylet összas mű­
ködő tagjai. A jubileum alkalmával a 
város közönsége szeretettel üdvözli 
tűzoltóinkat, s kitartást kíván további 
nehéz munkájukhoz.

Nem igy történt. A közkórház kapu­
jában elcsípte az őrőmtanya tulajdonosa 
és elvitte magához. Alaposan elverte és 
kényszeríteni akarta továbbra is, hogy 
legyen a büntanya egyik sárguló virága. 
A leány azonban megundorodott ett?l az 
élettől. A mulató szaga fojtogatta és me­
nekülni akart. Egy alkalmas pillanatban 
sikerült is Úgy ahogy volt, hiányos öltő 
zetben, borzosan, mezítláb kiosont az utcára 
és szökött A veszedelmes lólekkufár észre­
vette éa utánna iramodott.

Üldözte egész a rendőrségig Itt azon­
ban abba hagyta a hajszát, megrettent a 
rendőrkardok csörrenésétől. A leány pedig 
félőrülten, a hűvös estétől dideregve, ri- 
mánkodott, hogy mentsék meg, becsületes 
akar lenni.

A szerencsétlen teremtést a rendőr- 
s'g felügyelet alá vette és elfogja tolon- 
coltatni. Ez az egyetlen mentsége. Ez fogja 
visszaadni ismét a betegségben és rossz 
életben tönkre ment leányt az életnek és 
a munkának.

A rabló Lakatos família.
Éksserek és értéktárgyak a ban 

danái. ■

Menekülés abüntanyából
Hajsza egy leány ellen.

A rendőrség védelmében.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, október 18.
A rendőrség bűnügyi osztálya tegnap 

este megható jelenet színhelye volt. Az 
éjszakai festett élet egyik tündére állott a 
rendőrség előtt és védelmet kért egy 
leányokra vadászó vén ördöggel szemben, 
aki kínozza a karmai közé került leányo­
kat és abban találja örömét, ba áldozatát 
minél lejebb sodorja a bűn posványába.

A leányt Nagy Rózának hivják. Egy> 
szerű paraszt leány, a közeli Derecskéről 
való. Előbb cseléd volt Debreezenben, 
majd mézes mázos beszéddel belevittók a 
romlottak világába, éjjeli büntanyákra. 
Rövid ideig volt ott. Alig 8 napig. Vesze­
delmes betegség támadta meg. A kórházba 
került és ott ápolták és amikor betegen 
feküdt az ágyában, megutálta a posványos 
életét és elhatározta, hogy elmegy, meg­
szökik becsülete rablójától.

Keresik a károsultakat.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 18.
Debreczen és vidékét állandó rette­

gésben tartja egy kóbor oigánykaraván, a 
Lakatos família. A legvakmerőbb és leg 
veszéttelmasebb rablók ezek. Behatolnak 
a legelszigeteltebb helyre éa ha kell em­
ber élet árán is elviszik az előre kisze 
melt zsákmányt. Az utóbbi időben bekó 
borolják az egész országot

Legutóbb Arad, Világos közelében 
portyáztak és ott is rablásból éltek. Azon­
ban rajta vesztettek. A világosi csendőr- 
ség elfogta őket és nagy meglepetésére 
nagy értékű dolgokat talált náluk. A ci 
gányoknál több ezer korona értékű holmi 
volt. A világosi osendőrség közölte a ta­
lált tárgyak jegyzékét a debreczeni rend­
őrséggel és kérte, hogy indítson nyomo­
zást a rendőrség, mert nem lehetetlen do­
log, hogy a lopott tárgyak Dabreczenből 
valók.

Találtak náluk 14 darab ezüst disz 
magyar gombot és osattot, négy darab 
aranyozott rózsát, 2 dflrab ezüst sarkan­
tyút, egy darab ezüst dohány szelencét, 
két darab ezüst botfejet, egy ezüst serle­
get, egy vörös korái nyakéket, tiz darab 
ezüst kanalat monogrammal, 9 darab ezüst 
nyak éket, egy darab Mária Terézia tallért 
egy kisebb ezüst tálkát, egy arany karika 
gyűrűt, egy arany fülbevalót, egy korái 
nyakóket, egy darsb niokl órát, 1 ezüst 
gyümölcs tálat, egy ezüst cukortartót, egy
darab selyem blúzt.

A rendőrség a talált tárgyak jegyzé 
két kiadta a rendőrbiztosoknak, nyomozás 
céljából és tegnap már kezdetét is vetts 
a kutatás. Nincs kizárva, hogy a lopott 
holmik egy része Debrecenből eredt.

Megostromolt korcsma.
Vérei harc a vendégek között

Csendélet Haj du Sámsonban
— Saját tud''Bitónktól —

Debreczen, október 18.
Véres verekedés volt 15-én Hajdu- 

Sámsonban. Részeg duhaj legények való­
sággal megoatromoltak egv lakószobát,
)pzúzták az ajtaját, de egy pár revolver- 
övés végét szakította ennek a sámsoni 
csendéletnek. Az eset részletei a követ-

E hó 15-én délelőtt özv. Klein Józsefné, 
Klein Hermina sámsoni lakos korcsmájá- 
>an mulattak virtusaikról hires legények, 
névszerint Ludmánv Sándor. Ludmány 
Károly, Szilágyi Gábor. Goda Gábor, 
Varga Gábor, Goda Sándor és Sándor Já­
nos mindannyian sámsoni lakosok. Ittak, 
nótáztak és a kedvük a legmagasabb 
fokra hágott. Időközben egv más társaság 
tért be a korcsmába: Fekete Sándor. Fe­
kete János. Sándor Lajos, Budnházy 
György sámsoni lakosok, Varga József 
komáromi és Ottó G^u’a dphreezeni lakes, 
m kir. hengergénész. aki Tímár utca 17. 
se. alatt lakik. Ezek bementek a koros 
márosnő belső szobájába s ott ittak. Mi­
kor délfelé megunták a mulatságot, haza­
felé tartottak. Azon a helyisben mentek 
át, ahol a másik társaság mulatott

Fekete Sándor hátul jött. és mikor a 
szoba közepén ért. régi haragosa Süvöl­
tőé Gábor megszólította. Szóváltás kelet­
kezett köztük és Fekete Sándor ma"a lé­
vén a szobában, mindnyáian rátámadtak. 
A nagy zajra, kiabálásra visszajöttek azok, 
akik a Fekete társaságához tartoztak és 
csúnyán haibakaptak az ellentáborral. Mi 
kor pedig látták, hogy nem bírnak a túl­
erővel, visszavonultak a belső szobába, 
ahova bemenekfllt a koresmárosné is Szidi 
és Jolán nevű lányaival és masukra zár­
ták az ajtót.

A kinnmaradottak dörömböltek az aj­
tón, majd teljes erővel nekifeküdtek, ugv 
hogv a zár letört az ajtóról. A bentlevök 
vállukkal támogatták az ajtót, ellensúlyoz­
ták a külsőket, amialatt ezek botokkal 
ütötték az ajtót, támasztókat és a kelet­
kezett nviláson boros üvegeket hajigáltak 
be a szobába. Az egyik üveg a korcsmá- 
rosnét fején találta és súlyos sebet ejtett 
rajta. Majd a támadók egy része az udvar 
felől az ablakhoz került., betörte és onnan 
hajigált be köveket és boros üvegeket A 
szobában levők már nagyon szorongatott, 
helyzetben voltak, amikor Varga József 
elővett egy hét miliméteres forgópisztolyt 
és két, lövést tett vele a támadók közé; 
egyet az ajtón, egyet pedig az ablakon 
keresztül A támadás erre, mintha ketté­
vágták volna, megszűnt. A lövések Jjiid- 
mány Sándort jelentéktelenül, Ludmány 
Károlyt pedig balkarján súlyosan megse­
besítették.

A verekedés hire, mint a futótűz, 
gyorsan bejárta a falut. KivenuHak a hely­
színre Tamás József osendőrörsvezető ve­
zetésével a csendőrök és Demjén Gábor 
községi hatósági közeg. Kihallgatták az 
egész társaságod, akik egyértelműen azt 
val'ották, hogy Süvöltös Gábor és Fekete 
József voUak a verekedés közvetlen okozói. 
A csendőrőrs az illetőket feljelentette a 
debreczeni ügyészségnél magánosok elleni 
erőszak, testi sértés és idegen vagyon meg­
rongálása óimén (mert rengeteg üveget és

_ Hol tölthetjük kellemesen Időnket?

Széchenyi kávéház és szállodában
Petöfi-tér.) Minden este zene-estély. Figyelmes és 
pontos kiszolgálás. — Olcsó szobaárak 50 krtól 
feljebb. HT Egész éjjel nyitva.

Tisztelettel Beik Jakab.
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poharat összetörtek.) A bűnjeleket pedig, I A mil 11 kft« OF Grill 6k SOFSB. 
egy 7 milliméteres iorgópisztolyt Vargal*
Józseftől, egy egy kampós botot Süvöltős 
Gábortól és Ludmány Imrétől beszolgál­
tatta a sámsoni községi elöljáróságnak.

összeérett a tanyán.

SZÍNHÁZ.
Ab anya gondatlansága miatt

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, okt. 18.

Műsor: I Tegnapelőtt délelőtt tüzilárma
Szombat, Boszorkány, dráma. „B‘ verte fel H.-Hadház utcáinak csendjét.
Vasárnap d. u. Vig özvegy operette Mindenki úgy beszélte, hogy K. Kiss

este Nők az alkotmányban, bohózat. Kts Kálmánnak Hadház határában levő
1 e*" __ tanyája ég. A tűzoltók kivonultak a

Közönyt közönnyel. Csudálatos, jelzett tanyára, de sehol semmi tüzet 
hogy ez a régi darab még mindig üde, nem találtak. Értesítették erről az eiöl- 
csaknem uj 1 Moreto annyi elmássóggel s hatóságot, amely vizsgálatra kiküldte 
mondhatni annyi csínnal ékesitget körül Gyollai Ferencz és Szabó János csen-
StiÄff SÄ őröket. A csendőrök megvizsgíltók a
szereplése anélkül is klasszikus estéjévé tanyát, de semmi nyomát nem talál­
gatja színházunknak minden Moreto-elő- ták annak, hogy ott mostanában tűz 
adását. Mi őrzi meg az ő művészetének lett volna. Ehelyett azonban a vizsgá- 
báját ? Az, ami a darabét: az elmés ügyes lat a következő érdekes dolgokat deri- 
ség, a játsziság, a csapongó bohóskodás.
Olvan ez a Polilla a sok fehér-rózsaszín tetie r, , , ... . ...
lány közt, mint egy napraforgó a rózsa Reggel Gábor József hadházi 35
virágok közt. Mindig a nap felé fordul s éves ev. ref. lakos és neje Veres Róza 
az ő napja : az elmésség. Zilaby könnyed, tengerit törtek. Nyolc óra tájban az- 
pajkos, mint egy gyermek, ravasz, csa L&n reggelihez szalonasütés céljából
Ä' MeHS' tüzet raktak. Gy—k Jörsef éa
dámság. Arcjátéka, mozdulatainak gyors Zsuzsánn a tűz korul ültek. Reggeli 
és keresetlen harmóniája plasztikai szép után Gábor és asszonya ismét mun- 
séget is párosít a beszéd sokszínűségével, kához láttak, a gyermekek pedig a tűz
Szavait a legegészségesebb kacagás szokta közeIében maradtak és a parázs fákkal
követni. Méltó társa volt ma este Hahnel . , , , 0 . 7.,i7,ínrnAranka, különösen a darab vége felé. Játszani kezdtek. A 2 éves Zsuzsá
Szerelmének támadását, hánykódását, ki egyszer csak tüzet fogott és e»y pilla- 
törését és boldog célrajutását egy igazán nat alatt lángban volt. A bátyja két- 
öntudatos művész készségével játszotta gégbeesetten nézte, kiabált, nem tu- 

Gyötörni és gyötrődni — ez a da- dott kig bugán segíteni. Nagy kiabálás
íünklegeszeHbtnne sTk^tzimetU, mint után aztán elöszaladt a gyermek anyja
az igazság. Kár, hogy a kérő lovagok, és letépte róla az égő ruhákat. De 8unií vivia &i majjauai wi 
CarlosGzal élükön, színtelenek voltak. Bá- már késő volt, mert a gyermek oly ^ z^st és főzi le por és piszok tekinte- 
tory Mária kedves tavasziságot vitt a súlyos égési sebeket szenvedett, hogy iTimocU \ ki nn-
színpadra igazán az volt, aminek lennie lég délután beiehalt. A kis leány hoít-

Az egész előadás különben fényes testet másnap délelőtt felboncolták, a 
cáfolat a szinügyi bizottság-töredék tárna- csendőrök pedig megtették a hivatalos 
dására. Akinek ilyen társulata van, a ki feljelentést a gondatlan anya ellen, 
ilyen műsorral hódit keresztül hónapokat*

nácsa a jog- és pénzügyi bizottsághoz 
tette át az ügyet s Roncsik Lajos fö- 
számvevöt is utasította, hogy a bizott­
ságnak tegyen jelentést.

A beteg Podmaniozky. Buda­
pestről táviriák: A beteg báró Podma- 
niczky Frigyes ma hajnali három óra óta 
agóniában van. Teljesen apatikus, nem 
eszik és orvosai szerint a mai napot alig 
éli túl.

— Állati hulla-ógető Debre- 
ozenben. Nagyobb vidéki városokban 
az elhullott állatok elemésztésére hulla- 
égetö kemencéket állítottak fél. Még 
Nyíregyháza is lefözte e tekintetben 
Debreczent. A hulla-égető kemencéket 
építő társaság a jövő héten bemutatja 
Debreczen tanác ának ezt az uj szer­
kezetű kemencét s lehet, hogy felállí­
tanak nálunk is egyet.

— Geyer Sieti hangversenye. A
zseniális müvószleány Geyer S efi vasárnap 
este 8 órakor tartja meg egyetlen hang­
versenyét a Bika szálloda dísztermében. A 
hangverseny műsora a következő : 1.
Tschaikovszky : Hegedűverseny, előadja 
Geyer Stefi k. a. 2. a) Dvorzak: Andante 
b) Grieg: Manók tánoza, előadja : Dienzl 
Oszkár ur. 3 a) Bach : Air, b) Saxlehner: 
Humoresk, c) Hubav : Zephir, előadj a : 
Geyer Stefi k. a 4. Vieuxtemps: Rondó, 
előadja Geyer Stefi k. a 5 Claude De­
bussy : Danse előadja Dienzl Oszkár ur. 
6 Hubay : Csárdajelenetek II. szám elő 
adja Geyer Stefi kisasszony. Helyárak : 
Páholy 20 I orona. 1 rendű ülőhely 1—5 
sor 5 korona. II. rendű ülőhely 6—8 sor 
4 kor., Ili rendű ülőhely 9 és 10 sor 4 
kor. Állóhely 2 kor.

— A por városa. Természete­
sen Debreczenről van szó. A mi váro­
sunk vívta ki magának ezt az elneve-

s aki maga ilyen művész, mint Zilaby 
Zilahynak : az jó szónál is többet, pártfo­
gást és szeretetet érdemel. S a mi jó ér­
zékű közönségünk egyikben sem fukar.

- A Boszorkány. Sardou nagy sí-, ázerí6aetöaégi ó_. 
kert aratott drámája a Boszorkány kerül s,erkegztögég ég k 
színre ma este. A darab fő női szerepét 
Jeszenszkiné játsza, akinek a Boszorkány 
ismert jeles alakítása.

Vasárnapi előadások. Vasár

ÚJDONSÁGOK.
Sz«i>k«sxiősé]ji teletöm •*. £39.

d. e. 8--13 d, u. ti 6. éjjeli i.
kiadóhivatal Piacz-atcaa 47. se.

— Személyi hírek. Dr. Fürjesa 
Zsigmond udvari tanácsos egyetemi tanár 
visszautazott Kolozsvárra. Benedek János■ -------------.— ■ —visszauiazou rxoiu zavarni. doubuha jíiuus

nap délután, először kerül színre Rabár országgyűlési képviselő kerületében, Hajdú
bájos Vig özvegye, amely Zeddig csak az böszörményben időzött.
esti előadások során gyönyörködtette a _ A ioa- és néneüevi bizottsáeI ülése. A felszaporodott közérdekű városi játékát „Nők az alkotmányban adják, a L előkészítésére a jog- és pénzügyi
meiy a múlt heti előadáson olyan zajos bf/oltság hétfőn dólutún üléBt tart. A bi- 
sikert aratott A szereposztás ugyanaz ami L0Í1g4g az e havi közgyűlés tárgyait fogja 
a repnzé volt. javaslatokkal ellátni.

— A jövő hét előadásait Horváth r
Kálmán dominálja, aki négy pompás éne- ^ , T"
kés darabban lép fel. Hétfőn Kada Elak ftdís. A felügyelő bizottság ma kezdte 
nagy sikert aratott Helyreasszonya kerül meg a jövő évi költségvetés megbirá- 
szinre, a címszerepben Zilahynóval, Pethő lását és felülvizsgálását. A felügyelő 
diákot Horváth Kálmán játsza. Sorra ke bizottság az 1906. évi zárszámadások
rülnek azután, Tavasz, Boszorkány vár, Bőr ._qivac,ííu aegér. Valamennyi darabban Horváth Kál átvizsgálásával elkészült s jelentését
mánnak van nagy énekes szerepe. I beterjesztette a tanácsnak. A város ta

tében a világ összes városait. A ki na­
ponta végig járja a Csapó-utcát, az kü­
lönösen tapasztalja mindezeket. Este 
hat óra felé például tűrhetetlen egész­
ségtelen a Csapó utca felső részének 
levegője. Eddig még néha napján lo­
csoltak legalább a tűzoltó laktanyáig, 
de most már ez sem divat. A Csapó 
utcai lakosoknak az a szerencsétlen­
ségük, hogy nem lakik az utcájukban 
a polgármester, vagy legalább egy ta­
nácsnok, mert akkor minden másként 
lenne. A mostani lehetetlen meleg idő­
járás szinte már elviselhetlenné teszi a 
levegőt. Legalább utcai locsolással men­
tenék meg a lakosságot a folytonos 
kálvária járástól. Mert az egészségtelen 
levegő szívása legalább is felér egy 
kálvária járással.

Ninos só. Az általános gazda­
sági nehézségek megezaporodak eggyel : 
nincs a vidéken só. Azaz hogy volna, 
csak a szállítás körül támadnak bonyo­
dalmak. A magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság raktárai túl vannak hal­
mozva az elszállítást már készen váró só- 
Küldeményekkel. — Az elszállítást éppen 
csak a vasúti kocsik hiánya gátolja és 
ezen a ponton megszűnik minden igyeke­
zet, mert a vasút már több hét óta, vagy

érkeztek SÄ*újdonságok Asztalos József
Buth-utoasa 4. az
árban beszerezni.

hol csakis kitűnő minőségű árukat 
- Rendkívül olcsó határozott árak

női divat áruházába
Debreozen, Kos­
lehet a legolcsóbb

I
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egyáltálán nem, vagy oly jelentéktelen i 
számban ad kocsit, hogy a rohamosan 
felszaporodott megrendeli hátralék gyors 
elszállítása lehetetlenné vált. A sürgeté­
sek napirenden vannak, de ezért egy­
formán szenved a sókereskedők, nagy 
tömege az egész fogyasztó közönséggel 
együtt. Az eredményre való kilátás is ke­
vés, mert a vasút az óriási mértékben • 
megnövekedett forgalmi igényekkel szem-f 
ben teljesen tehetetlenül áll >

— Rossz a fogház kenyere. Nagy 
Pál, a rendőrségi fogház kezelője tegnap 
jelentést tett a bűnügyi osztály vezetőjé­
nél hogy a fogház lakóinak szá'litott ke­
nyeret dr. Balkányi Ede kerületi orvos az 
egészségre ártalmasnak találta. A rendőr­
ség e'rendelte a jelentés nyomán a vizs­
gálatot. „ ,,

— Az elütött ember. Goldstein 
Lajos 18 éves paplanos segédet egy ko­
csi-— mint ezt annak idején megírtuk el 
ütötte. Sérülésével beszállították a közkór 
házba. Itt ápolják azóta, de állapota na­
gyon rosszra fordult. Úgyhogy a vizsgá- 
lóbiróság részéről Petneházy aljegyző teg­
nap ki is hallgatta. Állapota olyanyira 
súlyos, hogy lehet a reggelt nem éri meg.
A gondatlan kocsis ellen megindították a 
vizsgálatot. .

— Feltört komét Kolozsvári Ist­
ván Bercsényi-utca 67-ik szám alatt lakó 
csizmadia mestert kellemetlen meglepetés 
érte. A komót fiiókjából ellopták 10 kor. 
értékű csizmabőrét. A rendőrség körözi a 
tolvajt.

— Osztály sorsjáték. Budapestről 
jelentik: Az osztálysorsjátók mai húzá­
sán a következő nagyobb nyereményeket 
sorsolták ki:

90.000 koronát nyert: 117931.
5000 koronát nyertek; 90537

96827.
2000 koronát nyertek : 10641 3413 r 

41308 68156 80401 80557 100531 102165

1000 koronát nyertek : 1864 22872 
23768 25724 25887 29524 35846 37032 
37544 38911 40045 42153 42994 44967 
47211 49228 55498 80405 88345 88584 
91030 100230 105855 110721 121805.

5000 koronát nyerlek : 1267 898i 
19089 19183 22773 33685 33770 39025 
42182 45431 45983 46906 47 6< 54842
55817 57407 65528 67857 68065 70071 
71648 77070 80366 89287 93453 94155 
94552 35683 97155 98830 107457 111896.

A többi kihúzott számok 200 Roro-
nát ny®rg^ereBztelkeaő siketnémák.
Maximcsuk Károly és Neumann Regina 
még nem is oly régen a temesvári siket- 
néma intézet növendékei voltak. Hogy tel- 
cseperedtek, megszerették egymást, aztán 
pedig annak rendje és módja szerint meg 
is házasodtak. Az anyakönyvvezető össze­
adta őket, a zsidó pap pedig — mert zsi­
dók voltak Maximcsuk Károly és Neumann 
Regina — megáldotta őket. Szabók mind 
a ketten és boldogok, mert szerették egy­
mást, mert jól ment üzletük és mert há 
rom kicsiny gyermekük is születet, három 
vigan csicsergő kis gyermekük. Holnap 
aztán megint templomba mennek Maxem- 
csuk Károly és Neumann Regma, most 
már a róm. katb. egyház parancsai szerint.

_ Elveszett 1 arany nyakkendőtű
a kath temetőtől a Szent Anna és Bat- 
thiány utcákon! a városházáig. A szives 
megtaláló illő jutalomban részesül, ha 
kiadóhivatalunkba beszolgáltatja.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán a helybeli állami anyakönyvi hi­
vatalban a következő halálozásoka jelen- 
tptiék he • Fekete Imre ev. ret b-, eyes, 
Feigenbaum Mór hr. 72 éves, Nagy Mar­
git ev. rcf 8 hónapos, dr. szikszói Szab 
József ev. ref. 69 éves.

— Női kalap újdonságok Rózsa 
Ignátz áruházába megérkeztek.

— Világhírű Habig kalap újdon­
ságok egyedül Fenyő Sándor cégnél.

— Őszi és téli Női felöltő újdon­
ságok meglepő nagy választékban érkez­
tek Rózsa Ignáta elismert legnagyobb női 
felöltő áruházában Kistemplom-baz.tr,

— Perczel Carola tánciskolájában 
a beiratkozások megkezdődtek. Beiratkozni 
lehet mindennap Szent-Anna-utca 22. sz. 
alatt. Tandíj 20 korona egy kurzusra. 
Ugyanitt egy ügyes zongorista (nő vagy 
férfi) kerestetik állandó foglalkozásra.

A „Hajdunsegyei népbank Piaoz- 
aieza 69. sz. Kereskedelmi és Iparkamara 
épületében, minden törzsbetétre, azaz heti 
50 fillér befizetésre utólagos kamatszámo­
lással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen 
rendszer mellett nem kell a kölcsön után 
külön kamatot fizetni, mivel a heti befize­
tésekben a kamat is benn ogmlt ?.tik.

— Szüreti és szoba tűzijátékok 
első minőségű rakéták, bókák, gö- 
rögttizek, fáklyák a legolcsóbban 
Mentze Henrik áruházában, Kossuth- 
utca 4. szám. Ismét elárusítóknak 
előny ár.

— Legszebb könyvkötészeti és disz 
műves munkák Antalfy Ferencznél ké­
szülnek Piaez-u. 31. a városház kapuval 
szemben.

De ezzel az incidens nem ért még 
véget. Kint az előszobában várakozott a 
meggyilkolt Maurer Nándor felesége. Ezen 
is egyszerre hirtelen az őrület jelei mu­
tatkoztak. , , . ,.

— Adjatok egy revolvert, hadd 
ölöm meg a becstelen személyt, aki el- 
rabolta férjemet. Kegyetlen Isten, miért 
borítottad gyászba az egész életemet. Azt 
teszem, ha nem akasztják fel ezt a nőt, 
akkor én gyilkolom meg!

így jajveszékelt tovább és lármája 
val betöltötte az egész folyosót.

Az izgalom miatt az elnök kényte­
len volt a tárgyalást egy fél órára felfüg
gesztem, , . . . .

A tárgyalás folytatása, s a tanuk ki­
hallgatása után a törvényszék visszavonult 
Ítélethozatalra, xiz Ítélet mindenkit meg-

^ A törvényszék Gombai Ágnest fel* 
mentette a vád és következményei alól 
azzal az indokolássvl, hogy a üatal le­
an v nem volt cselekvési szabadsagának 
birtokában, a mikor a gyilkosságot el­
követte.

Óriási riadalom a buda­
pesti törvényszéken.

ä vádlottat őrülósi rohamok fog­
tak el.

Egy revolvere« szerelmi dráma 
utolsó felvonása.

— Távirati tudósítás, —
Budapest, október 18.

Május havában történt a Munkácsy 
utcában, hogy Gombai Agnes búd «pesti 
pincérleány agyonlőtte kedvesét Mauren 
Nándor betűszedőt, akivel hat évig élt 
együtt. A gyilkosság oka az volt, hogy 
Maurer ott h>;gyta a leányt és megnősült.

A gyilkosság ügyében ma volt a 
tárgyalás, a melyen megjelent Maurer öz­
vegye is. , . ,

Miután a törvényszéki orvosok meg­
állapították. hogy a leány tutingerlékény 
s nem egészen beszámítható, a vádta 
náos erős felindulásból o:követett ember­
ölés miatt helyezte vád alá. Ma tár­
gyalta ezt a port Bakonyi ,biro tanácsa. 
A fogoly leányt dr. Gál Jenő védte.

Mindjárt a tárgyalás megkezdése 
el éj én óriási izgalom támadt a teremben 
A vádlott leányon hirtelen az őrutlsőg 
jelei kezdtek mutatkozni. Kiszakította 
magát, a fogházőr őrizete ami, felugrott 
a vádlottak padjára és őrjöngve sikol-
t0ZtaL Akasszatok fel, vagy adjatok 
ettr revolvert megölöm magam. Mr esz­
métek fel kedvesemet, nem tudok élni
nelkÜAz elnök osittitani igyekezett őt, de 
az nem használt semmit. A leány tovább
őrjöngötU.^ r(iboiták el Nándoromat? 
Istenem, irgalmazzanak nekem hisz en 
hű voltam hozzá

Az izgalom tetőpontjára hágott, ami- 
dőn a leány egyszerre összerogyott, Nagy 
kavarodás támadt akkor a teremben. 
Megpróbálták vízzel fellocsolni a szeren­
cséden nőt, akin szívgörcsök vettek ei őt. 
Végre is kivittók a vádlottak szobájába, 
mire az elnök intézkedett, hogy orvost 
hozzanak.

TÁVIRATOK.
Bariba Miklós síremléke.
Budapest, okt. 18. Bartha Mik­

lós síremlékét e hónap 22-ikén, ked­
den délután leplezik le a Kerepesi úti 
temetőben. A leleplezési ünnepélyen 
jelen lesz Kossuth Ferenc kereskede­
lemügyi miniszter, az országgyűlési 
függetlenségi párt, számos fővárosi és 
egyesület. A függetlenségi párt koszo­
rúját Barabás béla alelnök helyezi a 
síremlékre.

Megszökött kereskedő.
Szatmár, okt. 19. Stösscl Ignác it­

teni kereskedő, a szatmármegyei taka­
rékpénztárhoz egy 5 ezer koronás hamis 
váltót nyújtott be. Mikor azonban a le 
számitolásra került volna a sor Stbsselt e 
csendőrök elfogták. Kihallgatása után be­
csületszóra arra kérte a csendőröket, 
hogy engedjék haza ebédelni, ebéd után 
visszajön. Á csendőrök teljesítették a ké­
relmet, de többé nem is látták Stösselt, 
mert az megugrott. Országos körözése 
iránt intézkedés történt.

A király állapota.
Becs, október 18. A király álla­

potáról a késő éjszaka folyamán a kö­
vetkezőket jelentik. A mai nap folyamán 
az uralkodó állapota kedvezőbben ala­
kult, annyira, hogy a délelőtt folyamán 
teljes lázmentes volt a király. — A 
Fremdenblatt ma este megjelent száma 
ezzel szemben azt a hirt közli, hogy 
az állapot kevésbbé mondható kedve­
zőnek. Az uralkodó azonban ennek 
dacára korán kelt, végezte írásbeli dol­
gait, később pedig Paar gróf és Bolfras 
hadsegédeket, s lovag Schiesselt a ka­
tonai kabinetiroda főnökét fogadta. 

Megrabolt városi nyugdíj- 
pénztár.

Pétervár, okt. 18. A városi ny\i%- 
dijpónztárból ismeretlen módon 3 millió 
rubelt sikkasztottak el A nyom >zás meg 
indult.

Gyári tűz Temesváron.
Temesvár, október 18. A Fridrioh 

testvérek hatalmas gépgyára ma kigyuladt 
és leégett. A kár 800 ezer korona, amely 

, azonban a biztosítás révén megtérül.
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Merénylet György herceg 
ellen.

Belgrád, okt. 18. A rendőrség 
nyomára jött. hogy György szerb 
trónörökös ellen Összeesküvő katona­
tisztek éppen olyan merényletet akar­
tak elkövetni, mint a hogy Sándor 
szerh királyt és feleségét meggyilkol­
ták. A trónörökös az összeesküvés 
felfedezése óta a Konakban lakik apja 
mellett, ahol mégis nagyobb bizton­
ságban van.
A telefon hírmondó igazgatója.

Brassó, okt, 18. Jaskula Virág Bélát, 
a telefon hírmondó igazgatóját ma Brassó­
ban, a hol két év óta mint Horváth István 
bujdokol, letartóztatták, Jaskulát több mint 
tizenötrendbeli csalási ügyben körözte a 
budapesti törvényszék. A letartóztatott 
embert Budapestre vitték.

Nagy eztrájk Budapesten 
Budapest, oklóber 18. A fővárosi 

ruggyantagyár 460 munkása sztrájkba 
lépett. A sztrájk közvetlen oka a bér­
emelés iránti óhaj, de panaszkodnak 
a munkások a gyár egészségtelen volta 
miatt is, s azt mondják, hogy a gyár 
a tüdő vész melegágya.

A képviselők otthon 
Budapest, oki. 18. A képviselők 

nagy része felhasználta a négy napos sza 
badságot, és a ma esti vonatokkal haza 
utazott kerületébe. Az utazás célja a vá­
lasztók informálása, s azok hangulatának 
megismeréze. A képviselőknek jó szol­
gálatot tettek a mai bécsi lapok, — 
a melyek kivétel nélkül támadják a 
Bc-ck kormányt a kiegyezést gazdisági 
része m'a’t, a melyet elfogadhatnának 
tartanak. Támadják a lapok azért is Becket, 
mert elismerte Magyarország függetlensé­
gét. A függetlenségi párt egyébbként leg­
közelebbi értekezletét e hónap 21-dikén 
tartja.

Ne vegyenek selymet
addig mig a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér éa színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, báli, társaságba és utczai toiletnek 
és blousoknak, bélésnek stb. való K 1.15-től 
K 18-ig méterenként

Csakis jótállás melletti solid selyemszö 
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer & Co Luzern U.18. (Svájci.)
2 Selyemszövet-kivitel. —Kir. udv. szállítók.

ZANDER-FELE

medic» mechanltsl-gjigylitéz elemet
Kedden folyó hó 3-ón nyitottam meg.
Az órák b .osztass mint a melt óvbefl.

Délelőtt 11—12 ig nők részére, 
Délelőtt 12—1-ig férfiak,
Délután 4—6-ig gyermekek,
Délután 6—7-ig férfiak részére

Jelentkezni lehet a rendeld helyiségben
Dr. Szász Adolf 

Telefon sz. 380. orvos.
Piac utoza

Bergmann és Társától Drezda és Tetschen a/L
volt és marad a naponta beérkező elös- 
merő levelek szerint a szeplő, úgymint az 
arczkór puhára tételére és a rózsás arcz- 
szin elérésére' a leghatásosabb minden 
gyógyító szippan között. Diirabja 80 fii. 
kapható minden gyógyszertárban, drog :6- 
riában, szappan kereskedésben és borbély 

üzletben.

Steckenpferd
liliomtejszappan

Bevan bizonyítva
hogy papirt, üzleti könyvet, iro­
daszert, dombornyomágu név- y 

jegyet és levélpapírt v
legjobban lehet vásárolni

Mihály Sámuelnél
ao.

Diliül is Sonsy
DEBRECZEN, Klsttmplombazir.
Menyasszonyi kelengye, vászon-, 
szőnyeg- és divat áruházába meg­

érkeztek az

őszi M gjiijirí íjlmyai
ruha kelmék, flanellek, bársonyok, 
blous selymek, velezek, Valódi 

pina azenyegsk, Linóleum.
11 Óriási raktár ! I

Uranus“ villamos Színház
a vásártéren.

Szombaton és Vasárnap okt. hó 19. és 20.
7 Uj! Uj! *Itt először !

.tali
(Gyfjnyörü természetbeni fölvétel.)

SZŐNYEGEK
jutta spárga, hollandi, biddormtister, ta­
pestry, velour, tutó és salon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli siőnyegeb, 
divanteritők, buto szövetek és creppek, 

víaszkos vászon
legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők
szövet és csipke függönyök, stórok,

gzabó Lajos fial
divat, vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa utoza 1 ez.
Alapittatott 1842. évben.

1 i *
*

Vidékre árlap ingyen.

. Továbbá ^

* Ä modern ember. #
v* . Szenzácziós dráma. í
^ (Természetbeni fölvétel.) ^

Vaddisznó vadászat.
(Sport kép.)

Vetélytárs nővérek
(Kitünően mulattató.)

Ni! mutat a microscop P
(Tanulságos újdonság.)

És a többi újdonságok.
Helyárak mint rendesen.

Előadások kezdete Szombaton este 
7, 8 és 9 órakor, Vasárnap délután 3 
órától este 11-ig óránként.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérik

tisztelettel

Suchmt és Winkíer-

t
t

s t 
U 
2* 
íé 
át
S 4
KJ A
g f Üt\
t\t

Szombathy Kálmán t
verseny- ^

t
Gyári’ag berendezett 

képes

Esztergályos műhely jf
és raktár t ®

DEBRECZEN, Posti-utcza 3.sz. £ ®
Raktáron Drt mind e szak- a 2; 

mába vágó munkát, felvállal és \® 
elad nagyban és kicsinyben f * 
Javításokat azonnal és pontosan f P* 
eszközöl, gyors és szolid kiszol­
gálás, munka jósága és szépsége 
elvem. Tisztelettel

Szombathy Kálmán. ^

Szolid kiszolgálás. #

líillamos-világitási és erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

a Banz-féle Villamossági R. T.
debreczeni épl esvezetősége

tPiacz-n 72 ) által ké ittetnek.
Szakszerű felvi gositással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgád.

Világítótestek, csillánk é$ szerelvények ive válisztáki. 
Telefon es. 608. Telefon es. 668*
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Kész Mőirnha Araház
Kossuth *.17. (színházzal szemben)
ahol lesről« «óbban oibeiinek, szövetek, 
barehetek, kéaz aljak, gyerekruhák, 
sehláfrokok, női felöltők, gyerek ka 
bálok legjutányosabban kaphatók. 

Különös figyelembe ajánljukvarrodánkat,
ahol a legújabb divat szerint olcsón 

vállalunk.

Moskovits József
gek elsőrendű szabőmühelye

uriszabó divatterme angol és hazai 
szövelujdonsógok raktára. A leg­
elegánsabb úri ruha különlegessé- 

Piacz-uteza 4 6. szára az udvarban.

Telefen 288. Telefon 288.

Szives tudomására hozom a n. é. kö­
zönségnek, a kávéház; tulajdonosoknak és 
kiskereskedőknek, hogy sikerült a báró 
Springer Nagyzódonyi tejgazdaságának 
összes tejtermékeit megszereznem, s igy 
naponta bármilyen mennyiségben elismert 
elsőrendű

*>«■_**-*. tejjel.
úgy a mint az a vasúton érkezik, reggel 
és este pontosan házhoz szállítva szol 
gálhatok.

Mftl am *»»«*>** «■ se fc* are Up
központi tejcsamok 

Hatvan-utcza 48. szám.

Tiszteleti.ljesen van szerencsénk a n. 6. vovőkőzöneég becses tudo^ 
mására juttatni, bogy Kossuth- és Batthányi u. sarká«’, a városi színházzal 
szemben a mai kornak megfelelőiem egy újonnan és friss árukkal felszerelt

fűszer és csemege üzletet
nyitottunk és azt személyes felügyeletünk alatt vezetni óhajtjuk. Miért is 
igen kérjük, hogy nagybecsű bevásárlásaikkal minket felkeresni méltóz- 
tassék. — Igyekezetünkkel oda fogunk törekedni, hogy az igen tisztelt 
vevőközőnséget mindig friss árukkal a legszolidabb árak mellett kiszolgál­
hassuk és azt állandó vevőinknek meg is tarthassuk. A nagyérdemű közönség 
szives pártfogását kérve magunkat kegyes jó indulatába ajánlva vagyunk

kiválö tisztelettel

Szepessy Dezső és Társa
fűszer és csemege kereskedése

DEBRECZEN, Kossuth- és Batthányi u. sarok.

I
 Szakértelemmel készített I

szemüvegek teorrcslptetők j
rövidlátó, távollátó, gyengelátó /f 
és operált szemeknek.

Mezei látcsöveié
és turista távcsövek legfino 
mabb aokromatikus üvegekkel
nagy választékban és leg­
olcsóbban kaphatók

Fischer lak als

Szénsav-müvek
i-=“ *««**« ^ "„"äs iá

!í S|6aB^;Eaws*."w-saS
1 XI 1 V a vilÄghirä bnziásftrdfii »z.éniavtorrísekból ezóda- 

vizgyirtáshoz, tendi^iöeöknek és egyébb ipari czélokra

)' rf össze ne« téveszteni« ÄEZ.SÄ
Megbízható, szigorúan lelki 

ismeretes kiszolgálás 1

látszerénznél

Főtér 23. szám. Sesztina ház

S</i IE k.£ tu
SR Biiziásfiirdöi ásvány- és gyögyvizek

y, és Ve literes üvegekben 
Szív-, vise- és hólyigbáittalmaknál utói nem ért gyégyhatás. ^

ege*6**--w** t
FeWilígoeitáeeal készségeién szolgál

Musohong-busiásftir döi szénsavmtivek és 
ásványvizek szétküldés! telepe Baziásfüriőa. 
Slrgínyeziitt: ttusehni, luUwflrti. — latanirtan tilifii II. íz.

őszi és Téli Idényre
megérkeztek remek kivitelben

sima, csikós és koczkás cibelinek,
Posztók divatos színbe feltűnő olcsó árban, Sima szövetek és Costürn kelmék a legfino­
mabb Ízlésnek megfelelő Flanelek és barchetek nagyválasztékban, Blúz és disz selymekben 
óriási választékban. Vászonnemüekben leszállított olcsó árban a következőket:
Kávés abroszok, garnitúrák, fehér abroszokat, asztal kendőket, vásznakat, Schifonokat,
Gradlikat, kanavászokat és sok fel nem sorolt árukat tetemesen leszállított árban.

Nagyválaszték van tavaszi, őszi és téli női kabátokban.
Női- és férfi ernyők fél árban kaphatók

Klein és Gelbmann czégnél
Piacz-utcxa 24. Kőtemplommal szembe.
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Apró hirdetései,
DEBMCZENl FÜGGETLEN DJSAG 1107. ektöber 10.

Nagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. bird tdlek- 
ko

:ge--------------
wyvl vizsgára készülök kézikönyve meg- 

lloff------ *~ XT------- *" k " *-,A
le szőig 4* fillér, awntul minden esé 4 fillér, az( kinekb hirdetés 10 fillér. Vmta* hetükből est 
ítt minden esé 8 fillér. — Vidéki tldíkozéiéSBá 

tessék váluibélyeget «ateliL

lilUlág széljából 96 érés füszerkersskedő 
segéd szerény hozománya özvegy vagy 
leány iemereiségét keresi. Mérleg képes 
jeligére ozim a kiadóba.

jelent és iloffmann és Kronovitz kiadó 
czégnél Debreczenbon 2 k. 10 fillér be 
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

Ogyei lapeláruaitók felvétetnek 
hivatalban.

a kiadó -

Egy intelligens izr. ssaládaál 3 fiú teljes 
ellátásra elfogadtatik. Ozim a kiadóba.

Eeiltftffllket, blúzokat, pongyolákat készít 
igen jutányos árba üzv. Sehvarcz Gyű 
láné Szécbényi-u. 23.

Teljes ellátásra egy tanuló felvétetik Bá­
nyai József zsinór- és paszomány gyá­
rában Piaez a. 43. ________

Olvasókörök
és kaizinők könytirsi 
I erendezésére és kiegé­
szítésére legelőnyösebb
a Harmatbv antiquarlu- 
mában Fürészkert-u. 
U.diszmüTek, regények 
s mindennemű könyvek 
dús választékban rend­
kívüli árleszállitéssal 
kaphatók. Könyvjegy­
zék ingyen.

áWsc'.O

Hrfew. Sn.

Szent Ama-utca 27. szám alatt utcai 
üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekez­
hetni Oláh Gézánál József kir.-herceg- 
u. 17 az.

Boldogfalva etcia 4. sz. alatt egy csinosan 
bútorozott utczai szoba azonnal kiadó. 
Értekezhetni ugyanott.

H-Böszörményben * kupa réten 16lA, hold 
tanyaépületekkel ellátott búzatermő föld 
haszonbérbe kiadó esetleg örök áron 
eladó. Ozim a kiadóban.

Angol pluid kendők
nagy választékban

Feiji Sándornál.
Ritkán fordul elő

hogy női ruha szövetet, delint, 
barshetetés kartonokat gyönyörű 
színekben és legj bb minősében 
éi olcsón lehessen venni mint most

Sugár Dezsőnél
Piaca u 19. Bika mellett.

Ügyes bejáróié kerestetik Postakert 4 
Biaskovits ház kcroszUpületbe.

sz.

Fiszorborondezést elad 
dőrség.

Simon István ren

üniágoktél levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
uteza 2. __

•arzén fiatal ember takarítónőt keres la­
kásért és fizetéssel Csapó utcza 30.

Teljesei érett 85 tokos ezukor tartalmú 
esemege és gyógyméz 1 kiló 2 kor. 
üveggel együtt 2 kor. 60 fillérért kap­
ható Debreczenben Arany János u. 2 
földszint 4.

|gy fraiOlll takarék tűzhely jutányos áron 
eladó Széehenyi u. 43 szám.

Több rendbeli lakás kiadó Hunyadi-u. 17*

A Csapó Csonka atezai 16. számú ház igen 
előnyős feltételek mellett sürgősen eladó. 
Értekezhetni ugyanott.

Kényelmes bútorozott sz >ba előszobával 
kiadó november 1-ére. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Boreczet ágyak külön kapható Piacz-u. 42 
emelet, 3. ajtó.

Vasesztergályos és géplaka­
tos tanonczoK gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-uteza 22.

3 szobás utezai lakás a Miklós utca elején 
november 1- sőre kiadó. Értekezhetni 
Grünfeld Adolf és Társa férfi ruha üzle­
tében.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Divatos, ]d és mesés olcsón kaphatók
mesés olcsón kaphatók Női ruha 
kelmék, selymek, vászonnemüek, 
függönyök, ágyteritők, melega’sók

Boros Testvéreknél
Debreczen, Kossuth utcza 6. sz.

Kulcsár József
Bronzmnves, Debreczen, Szent-Anna-n. 6. sz.

Készít mindennemű
sárgarézés bronzárukat
légszesz acefylen és vil­
lamos csillárokat, csillá­

rok átalakítá­
sát petróleum 
és légszeszről 
villamosra, 
vagy légszesz 
és villamosra 
(enmbináltra) 
Ujja tisztításo­
kat s minden 

e szakmába vágó javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl.
Levelezö-lapen tessék értesíteni, házhoz 

megyek a munkát átvenni.

I Paplanok 2 50 krtól. I

fontos !
Iái» ne vegyen késspónzért, mégis olcsóbb

árakban kaphat férfi, fiú és leány fel­
öltők, öltönyök, férfi és női ruhák, sző­
nyegek, paplanok, ágyteritők, Jäger 
ruhák, tükör, kép, és bútor nagy vá­
lasztékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

•yermektelen házaspár házmesternek fel­
vétetik Simonyi ut 10.

Ingeket 12 krért, gallérokat, kézelőket 
egy drb 2 kr. és minden e szakmába 
vágó dolgokat a legpontosabb, legszeb­
ben és legolcsóbban tisztit az újonnan 
megnyílt gőzmosó és vasaló intézet 
Piacz-u, 42. (Lamprecht-ház.) Weingar­
ten Jakabnó. Házhoz szállít.

laktárnak alkalmas tágas, világos, szép 
nagy pinoze helyiség kiadó azonnal 
Darabos u. 5.

Olajéi hcráók eladók Piaez-utcza 49. sz. 
alatt.

Takarítónő szobaleányi teendőkben ügyes 
rögtön alkalmazást nyer Verbőczy-u. 6.

Tanuló leány (üzletben való tanításra) fel 
vétetik Batthányi-utcza 15.

Drl családnál fiú vagy leány növendék tel­
jes ellátást nyerhet Magos-u. 7.

Bgy jó karbán levő matt hálószoba bútor 
eladó Hatvan u. 57. szám.

Ki testi épségét fentartani akarja 
vagy gyomor és más ilynemű beteg­
ségben már szenved.

Úgy kizárólag csskis az eredeti
Franozia dalia mellftizőt vegye, 
valódi halcsont elegáns kivitelben 6 
kor. feljebb. Kapható csakis az

ERNYŐ GYÁRBAN.
B*1 s »«•*-■■ « «•*.*» 44 2B-

Választás véget házhoz is kül­
dünk, minden vétel kényszer nélkül.
Előrehaladt idény miatt ernyőket 
20*/» leszállítással adunk.
Javítások és áthúzások olcsón 

és pontosan eszközöltettnek.

Tanév kezdetére
Fiú ing.........................1 frtól.
Férfi ing....................120.
Gallér minden állás 14—20 kr. 
Színes kézellő ötréttt 22 kr. 
Lábravaló ... 45 krtól.
Gyermek- és férfi harisnyák, 
női- és leány ingek, alsó szok­
nyák karton, sifon, előtt, lüszter 
és parchetböl olcsó árban 

árusltatlk

Tisza-palota.

3

Ágyteritők 120 tél Flanel takaró 1.50

Orosházi Kenyérsiitöde és Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város 

különböző részein.
Arpádtér 18. sz. alatt 
Csapó-utoza 37. „ „
Bocskay tér 1 „ ,
Mester-utoza 46 „ „
gzt. Anna-utoza 49 sz. alatt.

(Móricz telep)
(Burgundia-utoza sarok.) 
(Czeglédi ház)
(Hortobágy malommal szembe.)

Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütő­
déből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

ég Krenovits könyvnyomdája Debreczen, Piaoz-u. 49. — Kurzweil János 6a Társa Budapesti festékgyárának festékével


